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Laudatio zur Verleihung des Bürgerpreises an Peter Hecker 

-Es gilt das gesprochene Wort- 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
sehr geehrter Herr Hecker, 

der Neujahrsempfang ist für unsere Gemeinde jedes Jahr ein besonderer Moment. Er gibt uns die 
Gelegenheit, gemeinsam zurückzublicken, Danke zu sagen – und Menschen zu ehren, die sich in 
herausragender Weise um unsere Gemeinde verdient gemacht haben. 

Der Bürgerpreis der Gemeinde Loffenau würdigt nicht kurzfristiges Engagement, sondern langjährige, 
nachhaltige und beispielhafte Leistungen für das Gemeinwohl. In diesem Jahr haben wir einen 
Preisträger, auf den diese Beschreibung in ganz besonderem Maße zutrifft. 

Der Bürgerpreis der Gemeinde Loffenau 2026 wird heute an Herrn Peter Hecker verliehen. 

Sehr geehrter Herr Hecker, 

wenn man Ihr Wirken für unsere Gemeinde betrachtet, dann spricht man nicht über einzelne 
Projekte oder über einen begrenzten Zeitraum. Man spricht über Jahrzehnte des Engagements, über 
Verantwortung, über Verlässlichkeit – und über eine tiefe Verbundenheit mit Loffenau. 

Von 1994 bis 2014, also volle 20 Jahre, waren Sie Mitglied des Gemeinderates der Gemeinde 
Loffenau. Zwei Jahrzehnte kommunalpolitischer Arbeit, in denen Sie die Entwicklung unseres Ortes 
aktiv mitgestaltet und mitgetragen haben. 
 
Zehn Jahre davon waren Sie zudem erster stellvertretender Bürgermeister – ein Amt, das Vertrauen 
und ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein erfordert. 

Darüber hinaus brachten Sie sich über viele Jahre hinweg auch auf interkommunaler Arbeitsebene 
ein – unter anderem als rund achtjähriges Mitglied des Gutachterausschusses der 
Verwaltungsgemeinschaft.  

Ein ganz besonderes Kapitel Ihres Engagements ist jedoch Ihr Wirken im Arbeitskreis Kultur. 

Von 2004 bis 2024, also ganze 20 Jahre, haben Sie diesen Arbeitskreis geleitet – mit wechselnden 
Mitstreiterinnen und Mitstreitern, aber immer mit derselben Leidenschaft und mit einem klaren Ziel: 
Kultur für Loffenau – für alle Generationen. 

In diesen zwei Jahrzehnten sind zahlreiche Veranstaltungen entstanden, die bis heute in Erinnerung 
geblieben sind: 
Comedy-Abende, Zauberei und Akrobatik, Gesang, Operetten- und Opernabende. Es waren Künstler 
in Loffenau wie unter anderem „Junge Junge“, „Vokal 5 Mal“, „Gogol und Mäx“ oder „Markus Kapp“.  

Sie haben das Kinomobil und das Spielmobil viele Male nach Loffenau geholt, beides Angebote für 
unsere jüngsten Gemeindemitglieder. 

Sie stehen Formate, die Menschen zusammengebracht, Gemeinschaft gestärkt und unseren Ort 
kulturell bereichert haben. 
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Besonders die Operettenabende, auf die Sie mit Recht stolz sein dürfen, haben gezeigt, dass 
kulturelle Qualität nicht von der Größe eines Ortes abhängt, sondern von den Menschen, die sie mit 
Engagement und Ideenreichtum möglich machen. 

Auch bei Dorffesten haben Sie sich mit dem Arbeitskreis Kultur immer wieder eingebracht – etwa mit 
der Handwerkergasse und dem Schnitzer aus dem Erzgebirge. Der geschnitzte „Teufel der 
Teufelsmühle“, der bis heute im Rathaus steht, ist ein sichtbares Zeichen dieses Engagements – und 
ein Stück gelebte Ortsidentität. 

Doch Ihr Einsatz für Loffenau reicht weit über Politik und Kultur hinaus. 

Sie waren über viele Jahre Mitglied im Bürgerclub, zeitweise auch dessen Vorsitzender. 

Sie waren aktives Mitglied im Gesangverein und Sänger beim Chörle. 

Sie haben Dorfführungen in Loffenau durchgeführt – und tun dies bis heute – und damit vielen 
Menschen Geschichte, Besonderheiten und Geschichten unseres Ortes nähergebracht. 

Sie bereichern seit Jahren Seniorenveranstaltungen mit humoristischen und ortsgeschichtlichen 
Beiträgen – stets mit einem feinen Gespür für Menschen und Situationen. 

Sie sind Mitglied in zahlreichen Vereinen – bei den Chorlibris, im Musikverein, im OGV, beim DGL und 
früher im Gesangverein – und unterstützen diese nicht nur ideell, sondern ganz konkret, wenn Hilfe 
gebraucht wird. 

Sie haben unzählige Wahlen als Wahlhelfer begleitet und damit einen wichtigen Beitrag für das 
Funktionieren unserer Demokratie geleistet. 

Pause 

Viele hier im Raum wissen: Wenn man Sie um Hilfe bittet, bekommt man fast immer eine positive 
Antwort. Ein Nein von Ihnen hat man selten gehört. 

Besonders erwähnen möchte ich auch ein Zeichen aus dem vergangenen Jahr: 
Gemeinsam mit Ihrer Frau haben Sie zwei Bäume für die neu gestaltete Wassertretstelle gespendet – 
ein schönes Symbol für Verbundenheit, Nachhaltigkeit und gemeinsames Engagement. 

Und damit, sehr geehrter Herr Hecker, komme ich zu einem Punkt, der heute nicht fehlen darf: 
Ein solches jahrzehntelanges ehrenamtliches Engagement ist kaum denkbar ohne Rückhalt im 
privaten Umfeld. Ihre Frau stand und steht Ihnen dabei stets unterstützend zur Seite, hat vieles 
mitgetragen, ermöglicht und begleitet. Dafür gebührt auch Ihnen, liebe Frau Hecker unser 
ausdrücklicher Dank. 

Lieber Peter, 

an dieser Stelle erlaube ich mir, vom förmlichen Sie zum persönlichen Du zu wechseln – so, wie es 
Deinem Wirken und Deiner Art entspricht. 

Du hast Loffenau über viele Jahre hinweg mitgeprägt. Mit Herz, Verlässlichkeit und einem tiefen 
Verantwortungsgefühl für unsere Gemeinschaft. Du hast Brücken gebaut – zwischen Generationen, 
zwischen Vereinen, zwischen Tradition und Gegenwart. 
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Im Namen des Gemeinderates, im Namen der Bürgerschaft der Gemeinde Loffenau – und auch ganz 
persönlich – sage ich Dir: Danke. 

Danke für Deine Zeit. 
Danke für Dein Engagement. 
Danke für Deine Haltung. 

Lieber Peter, ich darf Dich nun gemeinsam mit Deiner Frau zu mir auf die Bühne bitten. 
Es ist mir eine große Ehre, Euch beiden heute den Bürgerpreis der Gemeinde Loffenau 2026 zu 
überreichen. 

Herzlichen Glückwunsch. 

Schluss 

Meine Damen und Herren, 

Sie sehen, was bei uns in Loffenau in 2025 alles los war, und in diesem Jahr sieht es nicht weniger 
aufregend aus, was da wieder alles geboten ist in unserem Ort. 

Das geht aber nur, wenn viele Menschen zusammen anpacken, im Ehrenamt, in den Vereinen, 
Arbeitskreisen und Kirchen.  

Ihnen allen möchte ich an dieser Stelle ein großes Dankeschön sagen, durch Sie ist unser Ort so 
lebenswert! 

Zum Schluss möchte auch danke sagen an alle, die zum Gelingen dieser Veranstaltung heute 
beitragen: 

Danke an Elke Borscheid für die Deko hier auf der Bühne. 

Danke an Florian Quellmalz dafür, dass du den richtigen Ton triffst! 

Danke an den Musikverein und den evangelischen Kirchenchor für die musikalische Umrahmung 
heute Abend mit einer besonderen Kooperation! 

Danke an Katharina Luft für die hervorragende Organisation und an alle Mitarbeiter der Verwaltung 
und des Bauhofs für die Unterstützung an diesem Abend! 

Danke an Sie alle für Ihr Kommen, jetzt wünsche Ihnen einen schönen Abend und gute Gespräche 
beim Stehempfang. 

Danke!  

 


